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Отчет о деятельности контрольно-ревизионного отдела администрации города Снежинска за 2015 год

Контрольно-ревизионный отдел администрации города Снежинска (далее - Отдел) является структурным подразделением администрации города Снежинска (далее - Администрация) и функционально подотчетен заместителю главы Администрации, курирующему данное направление работы.

Целью деятельности Отдела являются осуществление внутреннего муниципального финансового контроля, обеспечение законного и эффективного управления муниципальными средствами в пределах полномочий, установленных правовыми актами, регламентирующими сферу бюджетных правоотношений и сферу закупок.

Отдел в области внутреннего муниципального финансового контроля осуществляет на территории города Снежинска следующие полномочия:

· осуществление контроля за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий (постановление Администрации от 02.07.2015 года № 852);
· осуществление контроля в сфере закупок в рамках полномочий, предусмотренных частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе; постановление Администрации от 11.12.2014г. № 1845);

·  осуществление ведомственного контроля в сфере закупок в пределах полномочий, предусмотренным статьей 100 Закона о контрактной системе (постановление Администрации от 27.12.2013г. № 2031, с изм. от 20.01.2014г., от 11.02.2014г.);
· проведение анализа осуществления внутреннего финансового контроля главными распорядителями бюджетных средств Снежинского городского округа (постановление Администрации от 18.12.2015г. № 1674).
Штатная численность должностных лиц Отдела, осуществляющих внутренний муниципальный финансовый контроль, на момент составления Отчета составляет 4 единицы.

В течение проверяемого периода Отделом проводилась работа по наделению главных распорядителей (распорядителей) и главных администраторов (администраторов) бюджетных средств Снежинского городского округа полномочиями по осуществлению и выстраиванию эффективно действующего механизма внутреннего финансового контроля (аудита). 20 ноября 2015 года были организованы курсы повышения квалификации: «Внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит как инструмент предотвращения бюджетных потерь», которые были проведены в городе Снежинске учебно-методическим центром Контрольно-счетной палаты Челябинской области при ФГБОУ ВПО ЧелГУ и институтом повышения квалификации и переподготовки кадров ФГБОУ ВПО ЧелГУ. 

В результате данной работы были разработаны (приняты):

- Порядок устанавливающий правила, принципы и требования осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета Снежинского городского округа, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета Снежинского городского округа, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета Снежинского городского округа  внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита (постановление Администрации от 10.07.2015 года № 892 с изм. от 18.12.2015 года № 1674);
- Порядок устанавливающий процедуру осуществления администрацией города Снежинска внутреннего финансового контроля и на основе функциональной независимости внутреннего финансового аудита (распоряжение Администрации от 27.01.2016г. № 24-р. 

В связи с изменениями бюджетного законодательства в отчетном периоде Отделом разработан (утвержден) Порядок осуществления администрацией города Снежинска полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений определяющий требования к процедурам, методам осуществления внутреннего муниципального финансового контроля, порядку оформления результатов проведенных контрольных мероприятий и их реализации, а также перечень должностных лиц, уполномоченных принимать решения об их проведении, о периодичности их проведения (постановление администрации Снежинского городского округа от 02.07.2015 года № 852);

Все проекты правовых актов прошли антикоррупционную экспертизу в Прокуратуре ЗАТО города Снежинска.

В рамках реализации собственных полномочий за 2015 год Отделом завершены 25 контрольных мероприятий (1 внеплановое), в том числе в сфере бюджетных правоотношений - 14; в сфере закупок - 11.

Акты (отчеты) о результатах контрольных мероприятий направлялись после утверждения заместителем главы администрации для ознакомления главе администрации города Снежинска.

Объем охваченных контрольными мероприятиями средств в 2015 году составил 158 млн. руб. (в 2014 году - 128 млн. руб.), фактов нецелевого использования средств не установлено, установлен факт неэффективного использования бюджетных средств на сумму 0,13 млн. руб.
Контрольными мероприятиями были охвачены 44 объекта контроля (в 2014 году - 26).
В результате проведенных контрольных мероприятий были выявлены различные нарушения и замечания на общую сумму 11,82 млн. руб. (в 2014 - 4,87 млн. руб.), в том числе:

- в бюджетной сфере на сумму 8,73 млн. руб.;

- в сфере законодательства о контрактной системе в сфере закупок на сумму 3,09 млн. руб.
По результатам проведенных контрольных мероприятий установлены различные нарушения и замечания, такие как:

- формирование плана-графика (внесение изменений), его размещение осуществлено с нарушением требований действующего законодательства и нормативно-правовых актов РФ о контрактной системе;

- несвоевременное оформление заявлений о включение объектов основных средств в реестр муниципального имущества;

- не соблюдение сроков оформления первичных документов по учету объектов основных средств;

- при осуществлении закупки на оказание услуг по организации питания детей и сотрудников в плане-графике была размещена недостоверная информация об условиях закупки;

- проекты контрактов утверждены с нарушением требований частей 2, 5, 6, 8 ст. 34 Федерального закона о контрактной системе;

- неправомерно завышены размеры единовременных премиальных выплат;  

- в нарушение ч. 2 ст. 34 Закон о контрактной системе договора с единственным поставщиком не содержат условия о том, что цена договора является твердой и изменению не подлежит;

- в нарушение ч. 3 ст. 94 Закона о контрактной системе, требования законодательства в части проведения экспертизы своими силами при приемке поставленного товара Учреждением не выполняются и другие.
По результатам материалов проверок ряд должностных лиц привлечен к дисциплинарной ответственности и административному наказанию в виде штрафа, был выявлен факт конфликта интересов и несоблюдения всех связанных с его установлением и урегулированием процедур. 

С целью недопущения нарушений требований действующего законодательства Российской Федерации в деятельности муниципальных учреждений в 2015 году в адрес главных распорядителей бюджетных средств города Снежинска направлялись информационные письма, содержащие типовые нарушения, выявленные контрольными органами по результатам своей деятельности.
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