Результаты контрольного мероприятия - проверки осуществления органами управления администрации города Снежинска ведомственного контроля за соблюдением законодательства
Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.

город Снежинск



                                   24 ноября 2017 года

Челябинской области

Основание для проведения проверки: 

- план проведения проверок, утвержденный распоряжением администрации Снежинского городского округа от 22.06.2017г. № 161-р;

- распоряжение администрации Снежинского городского округа от 19.10.2017г. № 298-р «О проведении проверки».
Цель проверки: контроль за осуществлением органами управления администрации города Снежинска (далее - Органы управления администрации, Органы ведомственного контроля) ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Снежинского городского округа в отношении подведомственных им заказчиков.
Объекты проверки:
- МКУ «Управление культуры и молодежной политики администрации города Снежинска» (г. Снежинск, пр-кт Мира, 22, далее - Управление культуры);

- МКУ «Управление физической культуры и спорта администрации города Снежинска» (г. Снежинск, 40 лет Октября, 37/1, далее - Управление физической культуры и спорта, УФиС);

- МКУ «Управление социальной защиты населения города Снежинска» (г. Снежинск, ул. Транспортная, 5, далее - Управление социальной защиты населения, УСЗН);

- МКУ «Управление образования администрации города Снежинска»
(г. Снежинск, ул. Ленина, д. 26, далее - Управление образования).

Предмет проверки: соблюдение Органами управления администрации требований действующего законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Снежинского городского округа в отношении подведомственных им заказчиков.
Проверяемый период: с 01.01.2017г. по настоящее время.

Сроки проведения проверки: с 28.10.2017г. по 24.11.2017г.

Состав инспекции:

Тоболяков С.Н. - начальник контрольно-ревизионного отдела администрации города Снежинска (далее - КРО), руководитель инспекции.

Члены инспекции: 
Мочалина Ю.В. - главный специалист КРО, Числова Т.Н. - главный специалист КРО.
Источниками информации для проведения проверки по осуществлению Органами управления администрации ведомственного контроля в отношении подведомственных им заказчиков являются как  информация (документы) предоставленная Органами ведомственного контроля по запросу КРО (исх. КРО от 15.11.2017г. №№ 08-05/316-319), так и информация (документы) с официального сайта органов местного самоуправления муниципального образования «Город Снежинск» www.snzadm.ru, в сети Интернет (рубрика «Ведомственный контроль в сфере закупок, далее – Официальный сайт).
Общие сведения:

Отношения, направленные на обеспечение муниципальных нужд, в части, касающейся планирования закупок товаров, работ, услуг, определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), заключения гражданско-правового договора (контракта), предметом которого являются поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг, особенности исполнения контрактов, …. и контроль в сфере закупок регулируются Федеральным законом от 05 апреля 2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).

Согласно положениям ст.100 Закона о контрактной системе, муниципальные органы осуществляют ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков в порядке, установленном местной администрацией.

Порядок осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд утвержден постановлением администрации Снежинского городского округа от 27.12.2013г. № 2031 (с изм. от 20.01.2014г. № 41, от 11.02.2014г. № 160) (далее - Порядок осуществления ведомственного контроля)).

Предметом ведомственного контроля в сфере закупок является соблюдение муниципальными заказчиками требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

Согласно п.2 ч.4 Порядка осуществления ведомственного контроля,  полномочиями на осуществление ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок наделены распорядители бюджетных средств Снежинского городского округа (за исключением органов местного самоуправления и МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Снежинска»), указанные в ведомственной структуре расходов бюджета в отношении подведомственных им учреждений. 

Приложением 12 «Ведомственная структура бюджета Снежинского городского округа на 2017 год» в редакции решения Собрания депутатов города Снежинска от 29.06.2017г. № 65 наделены на осуществление ведомственного контроля в отношении своих подведомственных учреждений следующие органы управления администрации Снежинского городского округа: Управление культуры, Управление физической культуры и спорта, Управление социальной защиты населения, Управление образования.
В соответствии с п.5 Порядка осуществления ведомственного контроля, при осуществлении ведомственного контроля, Органы ведомственного контроля осуществляет, в том числе проверку:

1) исполнения подведомственными заказчиками установленных законодательством РФ и иными нормативными правовыми актами РФ о контрактной системе в сфере закупок обязанностей по планированию и осуществлению закупок;

2) обоснованности закупок, включая обоснованность объекта закупки, начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя);

3) соблюдения правил нормирования в сфере закупок;

4) соблюдения предоставления учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы, организациям инвалидов преимущества в отношении предлагаемой ими цены контракта;

5) соблюдения осуществления закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций;

6) обоснованности в документально оформленном отчете невозможности или нецелесообразности использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), а также цену контракта и иные существенные условия контракта в случае осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для заключения контракта;

7) соответствия поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг условиям контрактов, достижения целей закупки, а также целевого использования поставленных товаров, результатов выполненных работ и оказанных услуг;

8) соблюдения ограничений и запретов, установленных законодательством РФ и иными нормативными правовыми актами РФ о контрактной системе в сфере закупок;

9) соответствия закупаемой продукции ожидаемым результатам муниципальных целевых программ, подпрограмм муниципальных программ, а также ожидаемым результатам реализации основных мероприятий (ведомственных целевых программ) муниципальных программ в целом, в том числе в части объема закупаемой продукции, соответствия планов-графиков закупок планам реализации и детальным планам-графикам реализации муниципальных программ, в рамках которых они осуществляются.

В соответствии с требованиями Порядка осуществления ведомственного контроля, Органы ведомственного контроля обязаны:

- осуществлять ведомственный контроль путем проведения плановых и внеплановых проверок подведомственных заказчиков;

- осуществлять проведение плановых и внеплановых проверок инспекцией, включающей в себя должностных лиц Органов ведомственного контроля (иных лиц);
- осуществлять плановые проверки на основании планов проверок, утверждаемых руководителями Органов ведомственного контроля (уполномоченными лицами);
- оформлять результаты проверок путем составления актов проверок;

- размещать в установленные сроки на Официальном сайте планы проверок и результаты проверок.
Результаты проверки:

По результатам проведенного анализа деятельности Органов ведомственного контроля по проведению ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков установлено:
- ведомственный контроль осуществляется путем проведения плановых проверок подведомственных заказчиков;
- плановые проверки осуществляются на основании планов проверок, утверждаемых руководителями Органов ведомственного контроля (за исключением 2 случаев нарушения сроков их проведения);

- количество заявленных в актах вопросов предметов проверки соответствует фактически проверенным (за исключением 2 случаев);
- оформление результатов контрольных мероприятий осуществляется путем составления актов (отчетов) проверок;
- не все акты проверок (отчеты) содержат обязательные данные, предусмотренные ведомственными актами по осуществлению ведомственного контроля в сфере закупок за подведомственными заказчиками;
- имеет быть место нарушение установленных сроков (не размещения) планов проверок и их результатов на Официальном сайте.
- проверки, осуществленные Органами ведомственного контроля (за исключением проверок, осуществленных Управлением культуры, содержащих более полный перечень проверенных вопросов из предоставленных полномочий, от 3 до 8), носят формальный («неполный) характер, поскольку из всего объема представленных полномочий проверяется минимальное их количество (часто используется выборочный способом проверки).
- по результатам контрольных мероприятий Органами ведомственного контроля были установлены нарушения, содержащие признаки административных правонарушений. Выводы инспекций о целесообразности передачи вопросов о возбуждении дела об административном правонарушении, применении других мер по устранению нарушений, в том числе передачи материалов в контрольные органы и т.д. отсутствуют. Информация, содержащая признаки административного правонарушения о нарушении подведомственными заказчиками обязательных требований в сфере закупок в контрольные органы, уполномоченные на осуществление контроля в сфере закупок (ГКУ Челябинской области и КСП г. Снежинска), не направлялась. Информация о принятых мерах к виновным лицам, допустившим нарушения требования (при наличии) законодательства Российской Федерации в сфере закупок в адрес инспекции КРО не поступала.
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