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Все участники пенсионной программы «тысяча на тысячу» могут получить налоговый вычет

Отделение ПФР по Челябинской области напоминает участникам программы государственного софинансирования пенсий о возможности оформить налоговый вычет на сумму перечисленных дополнительных страховых взносов. Он составляет 13 процентов от уплаченных средств. 
Если  гражданин в 2010 г. перечислил в рамках программы «тысяча на тысячу» от 2 до 12 тыс. рублей, то в 2011 г. он сможет вернуть от 260 до 1 560 рублей. Для оформления возврата суммы НДФЛ (налогового вычета) необходимо подать в налоговый орган по месту жительства декларацию и заявление о желании получить социальный налоговый вычет. Также следует приложить квитанции об уплате дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии через кредитную организацию или справку налогового агента об уплаченных суммах дополнительных страховых взносов (в случае удержания сумм из заработной платы). Форма справки утверждена приказом ФНС от 02.12.2008 № ММ-3-3/634@ «О форме справки». Отметим, что она формируется во многих бухгалтерских программах.
Кто еще не получал налоговый вычет, должен иметь в виду, что задекларировать доходы можно сразу за предыдущие три года.

Кстати, жители Челябинской области по-прежнему активно интересуются программой софинансирования пенсий. На сегодняшний день ее участниками стали 183 тыс. человек, из них 6 247 вступили в программу в этом году. Южноуральские софинансисты стабильно уплачивают взносы. Только за два месяца 2011 года они перечислили 23,8 млн. рублей, что в 2,5 раза больше, чем на аналогичную дату 2010 года.
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