1 квартал 2018 года.

Во исполнение п.п. 1.4, 1.5 мониторинг законодательства, регулирующего правоотношения в сфере противодействия коррупции осуществляется на постоянной основе.  Руководители структурных подразделений органов самоуправления города и органов управления администрации регулярно информировались на аппаратных совещаниях у главы города о новых нормативных документах и о внесенных изменениях в антикоррупционное законодательство Российской Федерации. Все муниципальные служащие и лица, замещающие муниципальные должности под роспись знакомились с этими изменениями. Листы ознакомления муниципальных служащих  хранятся в отделе кадров администрации, Листы ознакомления лиц, замещающих муниципальные должности,  хранятся у уполномоченного лица Собрания депутатов города Снежинска.

Все нормативно-правовые акты размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления города Снежинска в разделе «Мероприятия по противодействию коррупции» в подразделе «НПА и иные акты в сфере противодействия коррупции».

В частности:

а) внесены изменения:

- в Перечень коррупционно опасных функций в сфере деятельности администрации Снежинского городского округа (постановление администрации Снежинского городского округа от 22.01.2018 №49);

- в состав комиссии по противодействию коррупции в городе Снежинске (постановление администрации Снежинского городского округа от 01.03.2018 №246);
- в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления города Снежинска и урегулированию конфликта интересов (решение Собрания депутатов города Снежинска от 15.02.2018 г. № 20);
- в Положение «О порядке предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими (занимающими) муниципальные должности» (решение Собрания депутатов города Снежинска от 01.03.2018 г. № 24)
б) утверждены в новой редакции: 
- Перечень должностей муниципальной службы администрации города Снежинска (прилагается), в отношении которых в соответствии с частью 4 статьи 14 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» и ст.12 Федерального закона «О противодействии коррупции» устанавливаются ограничения прав граждан, замещавших до увольнения с муниципальной службы должности, включённые в Перечень (постановление администрации Снежинского городского округа от 18.01.2018 №35);

- Перечень должностей муниципальной службы администрации города Снежинска, при назначении на которые граждане (при замещении которых муниципальные служащие) обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, отдельно на себя, на супругу (супруга) и на каждого несовершеннолетнего ребенка (постановление администрации Снежинского городского округа от 18.01.2018 №36);

-  Порядок проведения проверки достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими (занимающими) муниципальные должности (решение Собрания депутатов города Снежинска от 01.03.2018 №22);
В соответствии с п. 1.5 Плана организовано изучение изменений в антикоррупционном законодательстве РФ и Челябинской области сотрудниками кадровых служб, своевременное реагирование на изменения законодательства, корректировка правовых актов органов местного самоуправления, доведение нормативной базы до сотрудников.
В соответствии с п. 1.7 Плана, в администрации города организована работа «телефона доверия», а также прием обращений граждан через «виртуальную приемную». Сообщений о фактах проявления коррупции за 1-4 квартал текущего года не зарегистрировано.

На постоянной основе Правовым управлением администрации города Снежинск осуществляется антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов и вновь внедряемых в практическую деятельность административных регламентов (п. 2.1 – 2.3 Плана). При необходимости вырабатываются рекомендации по совершенствованию нормотворческой деятельности. 

В соответствии с разделом 3, осуществлены плановые мероприятия в сфере совершенствования муниципального управления.

В частности:

- в соответствии с п.3.1 Плана контроль в сфере закупок на территории Снежинского городского округа осуществляется как постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля (КСП г.Снежинска), так и  контрольно-ревизионным отделом администрации города Снежинска. Также осуществляют ведомственный  контроль в сфере закупок  за соблюдением своими подведомственными муниципальными заказчиками, такие органы управления администрации города Снежинска, как МКУ «Управление культуры и молодежной политики администрации города Снежинска», МКУ «Управление физической культуры и спорта администрации города Снежинска», МКУ «Управление социальной защиты населения города Снежинска», МКУ «Управление образования администрации города Снежинска». 

Контрольные мероприятия осуществляются в соответствии с принятыми и утвержденными органами контроля  планами проверок.

- в соответствии с п.3.2 Плана контрольные мероприятия осуществляются Контрольно-счетной палатой города Снежинска и контрольно-ревизионным отделом администрации города Снежинска в соответствии с принятыми и утвержденными  планами проверок. Планы проверок размещены на официальном сайте органов местного самоуправления МО «Город Снежинск» www.snzadm.ru в сети Интернет.

Контроль использования муниципального имущества, находящегося
в аренде, хозяйственном ведении и оперативном управлении, осуществляется сотрудниками КУИ города Снежинска на постоянной основе.

В первом квартале 2018 года направлено на подписание арендаторам 7 договоров аренды муниципального имущества.
В соответствии с планом работы отдела по управлению имуществом на 2018г., утверждённым председателем КУИ города Снежинска, в рамках исполнения договоров аренды, на первый квартал 2018г. запланировано проведение 1 проверки нежилых помещений и 1 проверки жилых помещений. Проведение проверок планируется в марте 2018 года.
На первый квартал 2018 года запланировано проведение 3 проверок эффективности использования имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями, а также арендуемого и предоставленного в безвозмездное пользование муниципальным учреждениям. Фактически за отчетный период проверки целевого использования муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении, не проводились. Проведение проверок планируется в марте 2018 года.
На первый квартал 2018 год запланировано проведение 1 проверки правомерности списания муниципального имущества. Проведение проверки планируется в марте 2018 года.
В отчетный период плановые и внеплановые проверки юридических и физических лиц не проводились.

В части эффективности использования муниципального имущества на 2018 год в соответствии с утвержденным постановлением администрации Снежинского городского округа от 30.10.2017г. № 1349 запланировано проведение 25 поверок граждан по использованию земельных участков (начало проведения март месяц). 

Проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год не запланированы.
Согласно разделу 4 Плана, и в соответствии с Положением, утвержденным решением Собрания депутатов, отдел кадров администрации города Снежинска проводит проверочные мероприятия по:

- соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов, предусмотренных антикоррупционным законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами, регулирующими вопросы муниципальной службы,

- проверке достоверности и полноты представляемых персональных данных и сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (п. 4.1-4.3 Плана). 

За 1 квартал 2018 года проведена проверка достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера  граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы - проверено 10 справок о доходах (отправлено 59 запросов). Фактов недостоверности не обнаружено. 

Информация о результатах проводимых органами местного самоуправления проверок деятельности подведомственных учреждений в части целевого и эффективного расходования бюджетных средств.

Органами местного самоуправления Снежинского городского округа являются: Собрание депутатов города Снежинска, администрация города Снежинска, Контрольно-счётная палата города Снежинска.

Подведомственные учреждения (отраслевые (функциональные) органы – юридические лица, созданные в форме муниципальных казённых учреждений) имеются лишь у администрации.

По итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведённых КСП города Снежинска в январе-марте 2018 г. (по состоянию на текущую дату), фактов нецелевого расходования бюджетных средств не установлено; установлено неэффективное использования средств в сумме 138,5 тыс. руб.

По результатам двух ранее проведённых проверок, материалы которых были направлены в 2017 г. в правоохранительные органы, прокуратурой внесено 2 представления руководителям организаций об устранении нарушений законодательства.

В порядке, предусмотренном ст. 16 Федерального закона Российской Федерации от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», КСП направлено 2 представления об устранении выявленных нарушений и недостатков – руководителю проверяемой организации, а также главе муниципального образования (ответы на представления получены).

В рамках реализации собственных полномочий за 4 квартал 2017 года Контрольно-ревизионным отделом администрации города Снежинска (структурным подразделением администрации, осуществляющим внутренний муниципальный финансовый контроль) были завершены 6 контрольных мероприятия.

Объем средств, охваченных контрольными мероприятиями, составил 

49 803,1 тыс. руб. Фактов нецелевого расходования бюджетных средств не установлено; установлен факт неэффективного использования бюджетных средств на сумму 2 864,53 тыс. руб.

В рамках реализации собственных полномочий Контрольно-ревизионным отделом администрации города Снежинска завершено 6 контрольных мероприятия.

Объем средств, охваченный контрольными мероприятиями, составил 20 826,74 тыс. руб. Фактов нецелевого расходования бюджетных средств не установлено; установлен факт неэффективного использования бюджетных средств на сумму 81,79 тыс. руб.
