Правовые основы молодежной политики

 

С 10.01.2021 вступил в силу Федеральный закон от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации», который впервые за существование современного российского права на законодательном уровне определил содержание терминов «молодежь», «молодой специалист», «молодая семья», «молодежное общественное объединение», тем самым создав единое правовое поле в сфере молодежной политики.
Согласно указанному Федеральному закону молодежная политика - комплекс мер нормативно-правового, финансово-экономического, организационно-управленческого, информационно-аналитического, кадрового, научного и иного характера, реализуемых на основе межведомственного взаимодействия федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления при участии институтов гражданского общества, юридических лиц независимо от их организационно-правовых форм и граждан Российской Федерации, в том числе индивидуальных предпринимателей, и направленных на создание условий для развития молодежи, ее самореализации в различных сферах жизнедеятельности, на гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодых граждан в целях достижения устойчивого социально-экономического развития, глобальной конкурентоспособности, национальной безопасности Российской Федерации.
Законодатель для последующего определения наличия права у граждан на те или иные меры государственной поддержки, установленные как на региональном, местном, так и на федеральном уровнях ограничил данные понятия возрастным критерием – в 35 лет, при этом предусмотрев возможность увеличения данного критерия.
В законе также установлены цели и принципы молодежной политики, основные направления ее реализации, разграничены полномочия органов власти и местного самоуправления в данной сфере.
К примеру, субъекты Российской Федерации наделены правом реализовывать молодежную политику на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, разрабатывать и реализовывать региональные и межмуниципальные программы по основным направлениям в сфере молодежной политики с учетом региональных социально-экономических, экологических, демографических, этнокультурных и других особенностей субъектов Российской Федерации, организовывать деятельность специалистов по работе с молодежью, организовывать и осуществлять мониторинг реализации молодежной политики на территории субъекта Российской Федерации, а также иные полномочия в сфере молодежной политики, отнесенные к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации.
Порядок осуществления мониторинга реализации молодежной политики, а также перечень обязательной информации, подлежащей мониторингу, будут определены Правительством Российской Федерации.
