Результаты правоприменительной практики осуществления муниципального лесного контроля на территории Снежинского городского округа в 2022 году

	Полномочия по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Снежинского городского округа осуществляет администрация Снежинского городского округа. Уполномоченным органом по осуществлению муниципального лесного контроля является муниципальное казенное учреждение «Управление городского хозяйства Снежинского городского округа».
Предметом муниципального лесного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований, установленных Лесным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Челябинской области в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, а также исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.
Юридически оформленные подконтрольные субъекты и объекты муниципального лесного контроля на территории Снежинского городского округа отсутствуют.
	Муниципальный контроль проводится в форме плановых и внеплановых проверок  соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных  требований, а также профилактических мероприятий, направленных на предупреждение их нарушений.
В соответствии с пунктом 9 «Положения о муниципальном лесном контроле на территории Снежинского городского округа» (утв. Решением Собрания депутатов СГО от 23.09.2021 № 114), при осуществлении муниципального лесного контроля на территории  Снежинского городского округа плановые контрольные мероприятия не проводятся.
	За 2022 год органом, уполномоченным проводить муниципальный лесной контроль, плановые или внеплановые проверки в рамках муниципального лесного контроля не проводились. Лесные участки в пользование юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям не передавались, оснований для проведения проверок не было. 
Нарушений лесного законодательства (несоблюдение правил пожарной безопасности, наличие пострадавших при лесных пожарах, незаконные рубки и т.д.), предусматривающих уголовную и административную  ответственность, в 2022 году не было выявлено. 
	Совместных мероприятий с участием МКУ «Снежинское лесничество», ОМВД и ФПС в 2022 году не проводилось.
	Обращений (заявлений) граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о нарушениях обязательных требований, совершенных в лесах на территории Снежинского городского округа не поступало. 
Из анализа обобщения выявленных нарушений при проведении проверок государственными и муниципальными органами контроля следует, что основными проблемам в сфере лесного хозяйства являются незаконные (самовольные) рубки лесов и несоблюдение правил пожарной безопасности. Это наиболее распространенные виды нарушений, которые наносят наиболее значительный ущерб лесному хозяйству, на профилактику которых, прежде всего, должна быть направлена деятельность органа муниципального лесного контроля.
МКУ «Снежинское лесничество» на постоянной основе проводилась работа по предупреждению нарушений и предотвращению негативных последствий для лесных насаждений. С этой целью силами МКУ «Снежинское лесничество», в соответствии с  уставной деятельностью, осуществлялись следующие мероприятия:
- ревизии лесных обходов;
- контроль за соблюдением правил пожарной безопасности в местах рубок;
- проверка объектов, прилегающих к лесным массивам на предмет соблюдения правил пожарной безопасности.
- ежедневное наземное патрулирование лесного хозяйства в целях выявления лесонарушений - незаконных рубок, нарушений правил пожарной и санитарной безопасности в лесах.
В целях предупреждения нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных нормативными правовыми актами, органом муниципального контроля осуществлялись мероприятия по профилактике нарушений в соответствии с «Программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год в сфере муниципального лесного контроля на территории Снежинского городского округа», утвержденной  Решением МКУ «УГХ СГО» от 30.12.2021 № 01-20/86.
Профилактические мероприятия в 2022 году были направлены на:
- информирование контролируемых лиц посредством размещения в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Снежинского городского округа нормативной правовых документов и другой информации по вопросам осуществления муниципального лесного контроля;
- ежемесячный мониторинг и актуализацию перечня нормативных правовых актов в сфере лесного хозяйства, соблюдение которых оценивается в ходе проверок;
- консультирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан по вопросам, связанным с  организацией и осуществлением муниципального контроля. 	
Контролирующим органом  в 2022 году обеспечивалась организация постоянного мониторинга (сбора, обработки, анализа и учета) сведений, используемых для оценки рисков причинения вреда (ущерба) в лесном хозяйстве.

