Информация

об итогах заседания Комиссии по соблюдению требований

к служебному поведению муниципальных служащих

органов местного самоуправления города Снежинска

и урегулированию конфликта интересов 

25 июня 2024 года
На заседании Комиссии было рассмотрено:
I. Заявления о предоставлении недостоверных сведений муниципальными служащими города Снежинска о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2023 год (2 заявления)
Комиссия приняла следующие решения:

1) в отношении 1 муниципального служащего:

- сведения, содержащиеся в  разделе 4. «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях»,  являются недостоверными и установить, что ситуация расценивается как несущественный проступок;
- сведения, содержащиеся в п.3.1 «Недвижимое имущество» раздела 3 «Сведения об имуществе» являются неполными и недостоверными
Комиссией рекомендовано главе Снежинского городского округа рассмотреть вопрос о привлечении муниципального служащего к дисциплинарной ответственности. 
2) в отношении 2 муниципального служащего:

- сведения, содержащиеся в  разделе 4. «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях»,  являются неполными и недостоверными.

Комиссией рекомендовано руководителю органа управления рассмотреть вопрос о привлечении муниципального служащего к дисциплинарной ответственности. 
     II. Уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов (2 уведомления).
Комиссия приняла следующие решения:

в отношении 1 муниципального служащего:

 - на момент рассмотрения уведомления муниципального служащего Комиссия возможности возникновения конфликта интересов не усматривает;

- участие муниципального служащего в рассмотрения акта проверки может привести к возможности возникновения конфликта интересов;

- рекомендует не учувствовать в подготовке ответа на акт проверки;

- принять достаточные меры для урегулирования конфликта интересов; 

- проинформировать Комиссию о принятых мерах.

в отношении 2 муниципального служащего:

на момент рассмотрения уведомления муниципального служащего Комиссией возникновения конфликта интересов не  возникает. Но Комиссия отмечает, что в случае изменения каких-либо обстоятельств данная ситуация может повлечь за собой возникновение конфликта интересов. В связи с чем, комиссия указывает на необходимость выполнения действий, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции, в том числе по принятию достаточных мер по урегулированию конфликта интересов или возможности его возникновения.
III. Комиссия заслушала и приняла к сведению информацию, подготовленную начальником отдела кадров администрации города Снежинска О.Н.Кудряшовой, о результатах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год.  

Комиссия согласовала список кандидатур, в отношении которых предложено провести проверки достоверности и полноты  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
