Использование личных кабинетов позволяет просто и оперативно взаимодействовать с налоговыми органами

Налоговая инспекция информирует, что личные кабинеты налогоплательщиков являются одними из самых востребованных сервисов Федеральной налоговой службы и позволяют осуществлять взаимодействие с налоговыми органами без их посещения.
√ Физическим лицам доступ вЛичный кабинет  предоставляется несколькими способами:
• с помощью логина и пароля в регистрационной карте, которую можно получить лично в любом налоговом органе или МФЦ. Получение доступа к сервису для лиц, не достигших 14 лет, осуществляется законными представителями (родителями, усыновителями, опекунами) при условии предъявления свидетельства о рождении (иного документа, подтверждающего полномочия) и документа, удостоверяющего личность представителя;
• посредством учетной записи Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА), используемой для авторизации на Едином портале государственных услуг;
                   • с помощью квалифицированной электронной подписи (квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи должен быть выдан Удостоверяющим центром).
√ Способы подключения к личным кабинетам юридических лиц и  индивидуальных предпринимателейописаны на главных страницах при входе в сервисы.
В Личных кабинетах можно отследить состояние Единого налогового счета, а также увидеть историю платежей и их распределение. Сервис позволяет получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на оплату налоговых платежей, а также оплачивать их в режиме онлайн.
В Личном кабинете физического лица кроме всей информации об имуществе налогоплательщика, налоговых начислениях, задолженности, переписки с налоговыми органами, имеется информация о банковских счетах. Также реализована возможность получения свидетельства о постановке на учет в налоговом органе в электронном виде. Можно заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ, используя шаблоны жизненных ситуаций.
Личный кабинет юридического лица, как и Личный кабинет индивидуального предпринимателя, являются отличными помощниками в реализации бизнеса, предоставляя возможность оперативно получать полную информацию о ситуации в сфере уплаты налогов.

