Отчет о проведении общественного обсуждения проекта
Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Снежинского городского округа на 2025 год
В соответствии со статьей 17.1 Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 4 статьи 44 Федерального закона от 31.07.2020г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» Муниципальным казенным учреждением «Управление городского хозяйства Снежинского городского округа» (далее – МКУ "УГХ СГО") проведено мероприятие по общественному обсуждению проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Снежинского городского округа на 2025 год (далее – проект Программы профилактики).
МКУ "УГХ СГО"  был разработан и представлен на официальном сайте органа местного самоуправления для общественного обсуждения проект Программы профилактики.

В рамках представленного проекта Программы профилактики освещены вопросы, касающиеся мероприятий муниципального контроля в сфере благоустройства по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на территории Снежинского городского округа на 2025 год и порядка осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства в рамках профилактики, относящиеся к подведомственности МКУ "УГХ СГО".
Предложений и замечаний, поступивших в период общественного обсуждения проекта Программы профилактики в орган муниципального контроля в сфере благоустройства – МКУ "УГХ СГО", не поступило.
С проектом Программы профилактики можно ознакомиться по ссылке:   http://www.snzadm.ru/?art=34055.

