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Историческая справка

Фонда № __     Собрания депутатов Снежинского городского округа

I. История фондообразователя

Собрание депутатов города Снежинска – представительный орган местного самоуправления. Это постоянно действующий коллегиальный орган, представляющий интересы населения и наделенный собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

В своей деятельности Собрание депутатов руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Челябинской области, Уставом города и регламентом Собрания депутатов.


Собрание депутатов обладает правами юридического лица, является муниципальным учреждением, образуемым для осуществления управленческих функций, и подлежит государственной регистрации в качестве юридического лица в соответствии с федеральным законом. Собрание депутатов избирается сроком на пять лет.

Собрание депутатов было образовано 31 марта 1996 года и первоначально имело название – Снежинский городской Совет депутатов. Первоначально в Совет было избрано 17 депутатов. 
Постановлением  от 30.03.2005 г № 5 «О постоянных комиссиях Собрания депутатов Снежинского городского округа» были утверждены постоянные комиссии Собрания депутатов. В настоящее время действуют четыре постоянных комиссии – по бюджету и экономике, по социальным вопросам, по организационным и правовым вопросам, по городскому хозяйству. 

С целью приведения Устава города Снежинска в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Челябинской области от 24 июня 2004 г. №235-ЗО «О наименованиях органов местного самоуправления и глав муниципальных образований в Челябинской области» наименование представительного органа было изменено постановлением от 09.09.2004 г. № 110 «О внесении изменений и дополнений в Устав города Снежинска». В связи с избранием на муниципальных выборах 20.03.2005 года нового состава Собрания депутатов города Снежинска на новый срок полномочий, руководствуясь статьями 1, 26, 27 Устава города новое наименование представительного органа муниципального образования город Снежинск – Собрание депутатов Снежинского городского округа.  До этого – Снежинский городской Совет депутатов.


. 
20 марта 2005 года было избрано Собрание депутатов города Снежинска (СДГС) 3-го созыва.

             Согласно Уставу города Снежинска Собрание депутатов состоит из 25 депутатов, избираемых на муниципальных выборах. Из числа депутатов Собрания на срок его полномочий избираются председатель и заместитель председателя, которые работают на постоянной (штатной) основе, а также председатели постоянных комиссий. Председатель Собрания представляет на утверждение Собрания депутатов структуру и штатное расписание аппарата Собрания. Функциями аппарата Собрания являются организационное, правовое, информационное и материально-техническое обеспечение деятельности  Собрания депутатов, оказание помощи в осуществлении депутатских полномочий.
Собрание депутатов входит в структуру местного самоуправления, в систему органов государственной власти Собрание депутатов не входит. Собрание депутатов обладает правом законодательной инициативы в Законодательном Собрании Челябинской области.
К исключительной компетенции Собрания депутатов относятся: принятие Устава города  и внесение в него изменений и дополнений; утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении; установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации и Челябинской области о налогах и сборах; принятие планов и программ развития муниципального образования, утверждение отчетов об их исполнении; определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности; определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений; определение порядка участия  муниципального образования  в организациях межмуниципального сотрудничества - материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления; контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. 


Собрание депутатов по вопросам, отнесенным к его компетенции, принимает нормативные правовые акты в форме решений, устанавливающих правила, обязательные для исполнения на территории муниципального образования, которые направляются главе города Снежинска для подписания и опубликования (обнародования) не позднее 7 дней со дня принятия. Принятые Собранием депутатов правовые акты ненормативного характера подписываются и в случае необходимости обнародуются председателем Собрания депутатов. Решения Собрания депутатов, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, вступают в силу со дня их официального опубликования. Официальным опубликованием решений Собрания депутатов считается первая публикация полного их текста в средстве массовой информации газете «Наша газета», в котором Собрание депутатов является соучредителем, или в ином признанном Собранием депутатов издании для официального опубликования нормативных актов Собрания депутатов. Нормативные правовые акты Собрания депутатов об установлении или отмене местных налогов и сборов, о внесении в них изменений вступают в силу по истечении месяца со дня их официального опубликования в соответствии с налоговым законодательством. Заседания Собрания депутатов проводятся, как правило, 2 раза в месяц

В качестве основных направлений работы Собрания депутатов определены: совершенствование правовой базы местного самоуправления города Снежинска, содействие поиску дополнительного финансирования городских программ, совершенствование бюджетного процесса и системы межбюджетных отношений, приведение нормативной базы в соответствие с изменениями федерального и областного законодательства. Совместно с администрацией города Собрание депутатов разрабатывает целевые программы экономического, социального и культурного развития города Снежинска. 

II. История фонда


Научно-техническая обработка документов Собрания депутатов города Снежинска проведена впервые в июне 2013 года, в результате которой составлена опись дел постоянного хранения за 1996 – 2006 годы.

В состав документов описи вошли: 
Устав города;

постановления Совета и приложения к ним (после апреля 2005 – решения Собрания депутатов и приложения к ним); 
распоряжения по основной деятельности; 
протоколы заседаний, собраний Совета и приложения к ним.


Дела в описи систематизированы по хронологическому принципу. Дела прошиты, пронумерованы, обложки дел оформлены.

Описи дел по личному составу, бухгалтерии, транспортному обслуживанию не ведутся, номенклатура дел по ним не составляется в связи с передачей этих функций в Администрацию города Снежинска в соответствии с договором от 25.11.2005 года № 54 «О выполнении кадровой работы» и соглашению от 22.11.2005 года «О взаимных правах и обязанностях по бухгалтерскому учету и транспортному обслуживанию», в связи с которыми специалисты администрации принимают на себя обязанности на безвозмездной основе выполнять работу для Собрания депутатов по вышеперечисленным функциям.
Предисловие к описи составила
Старший инспектор Собрания депутатов
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